

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

培树新风尚 文明过春节

示范区鲁山县石龙区积极做好禁燃禁放工作

本报讯 (记者邱爽)"请家 长监管孩子禁止燃放鞭炮。" "共同营造良好的生活环境,节 日期间禁止一切燃放烟花爆竹 行为。"2月5日下午,记者在市 城乡一体化示范区一品澜山 小区看到,大门口显眼位置张 贴有烟花爆竹禁燃的倡议书, 每栋居民楼的出口也都张贴着 小区内禁燃禁放烟花爆竹的通

2月1日上午,示范区管 委会再次召开禁燃禁放专题 会议,要求各责任单位严格落 实《平顶山市禁止燃放烟花爆 竹工作实施方案》和《平顶山市 城乡一体化示范区禁止燃放烟 花爆竹的规定》,确保全区禁燃 禁放工作落到实处。

为切实减少燃放烟花爆 竹对大气环境质量的不良影 响,示范区提前部署禁燃禁放

焦店镇强化基础建设

搞好环境卫生整治

相关工作,下发《工作实施方 案》和《禁止燃放烟花爆竹的 规定》,明确各镇(街道)以及 相关职能部门在禁燃禁放工 作中的各项任务,并成立禁燃 禁放工作领导小组,要求各镇 (街道)作为责任主体,切实做 好禁燃禁放宣传工作,增加巡 查频次,对重点时段、重要点 位加大巡查力度,做到及时发 现、及时制止违规燃放烟花爆

目前,该区已发放宣传单 2000余份,张贴通告、标语 4000余份,悬挂横幅500余条; 并成立禁燃禁放专项巡查小 组,对辖区各重要点位进行全

本报讯 (记者常洪涛)2 月5日,记者从鲁山县环境污 染防治攻坚战领导小组办公室 获悉,为让大家过一个喜庆、平

安、健康的春节,鲁山县委、县政 府发出关于禁止燃放烟花爆竹的

倡议书说,各乡(镇、街道、 办事处)、县直各部门、各单位党 员干部职工要积极带头,以身作 则,自觉做到在禁燃区域内不燃 放烟花爆竹。社区、学校要加强 对广大居民、中小学生的宣传教 育,自觉践行倡议。请广大人民 群众自觉做到不购买、不存放、 不燃放烟花爆竹,采取贴春联、 挂灯笼等文明环保的方式欢度 春节。尤其是在春节、元宵节前 后,在迎接进城秧歌时,要推广 使用电子鞭炮,坚决禁止燃放 "开门炮""冲天炮"。各有关部 门要做好监管工作,严厉查处 违法行为。对机关单位、社会 团体和企业因燃放烟花爆竹造 成安全事故和环境严重污染 的,要从严从重处罚。全县干

部群众要充分认识到,燃放烟 花爆竹看似一件小事,但污染 环境、引发安全事故就是大 事。大家都来负起责任,积极 传播拒绝烟花爆竹、倡导安全 文明环保生活新理念,弘扬正能 量,培树新风尚,共同营造浓厚 的禁放氛围。

本报讯 (记者张鸿雨)"今 天上午我们在南顾庄综合市场 暗访时,发现有一户商家销售 鞭炮,已当场收缴,其他区域暂 时还没有发现销售行为。"2月5 日下午,石龙区环保局有关负 责人说。连日来,石龙区大气 办联合环保、工商、安监部门深 人商场、超市、农贸市场等地明 察暗访,发现有私自销售烟花 爆竹的违法行为,当场收缴严

该区近日划定以人民路为 中心,向东至兴龙路,向西至西 环路,向南至宝石快速路,向北 至中鸿路的中心城区为禁燃区 域。据市工商局石龙分局相关 负责人介绍,为全面遏制禁售禁 燃区内销售燃放烟花爆竹现象 的发生,该局成立了禁放工作领 导小组,与各商户签订了"禁燃 禁放责任书",同时呼吁各单位 广大党员干部积极签订"禁燃禁 放承诺书"。此外,该区还抽调 人员成立了联合督查组,对全区 烟花爆竹的运输、生产、销售行 为进行查处,对未经许可生产、 经营烟花爆竹制品的,依法责令 停止生产、经营活动,处2万元 以上10万元以下罚款;对违反 规定燃放烟花爆竹或者以危害 公共安全和人身、财产安全的 方式燃放烟花爆竹的,依法责 令停止燃放行为,处以100元以 上500元以下罚款,同时并处行 政拘留。

本报讯 (记者毛玺玺)2 月5日,记者从新华区焦店 镇了解到,近日,该镇郏山阳 村被市政府授予市级卫生先 进村称号。

"抓好农村环境卫生整 治工作是一项长期而艰巨的 任务,在对郏山阳村进行环 境整治初期,村民都很不理 解。但是整治完成后,村民 的思想发生了很大变化。"该 镇副镇长余海伦说,"经过整 治,村里的主要街道全部硬 化,并种植了9000多棵树, 粉刷了一万平方米的墙面, 村里的旱厕全部改成了水冲

"村里道路畅通了,村容 村貌焕然一新了。"郏山阳村 党支部书记马伟说。

郏山阳村的改变只是该 镇环境卫生整治的一个缩 影。2017年以来,该镇对照 年初与区政府签订的责任目 标,结合实际情况,扎实开展 各项环保工作,全面完成了 各项任务。

该镇充分发挥网格化 车2台。

监管作用,对发现的违法违 规企业,第一时间采取措施, 做到发现就纠正。整治取缔 78家"散乱污"企业。取缔黑 加油站点3家。安装油烟净 化器50多台。组织食药监、 执法、城管、环保等部门联合 执法共计900多人次,捣毁烧 烤炉及燃煤大灶100多个。 对辖区6家大型货运车辆停 车场全部按要求进行整改取

在"三堆"整治方面,该镇 以西环路、平郏路和北环路及 平煤专用铁路沿线为重点,全 面清理违法煤堆、灰堆、渣(土) 堆和建筑垃圾堆,清理后的场 地要植树绿化或合法占用,防 止反弹,共计清运煤渣石50000 余吨,覆盖黄土1100余车,绿化 种草30000多平方米,绿化植树 大叶女贞 2000 多棵、刺槐 3000 多棵、侧柏8000余棵。

此外,该镇还积极引进物 业公司进入各村,共投资80 多万元,安排保洁人员70多 人,垃圾清运车辆6台,洒水

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

监测时间(2018年2月4日16时至2018年2月5日15时)

	<u> </u>	П 10н1 Т	2010-42	7] 3 🖂 1	2HJ)		
行政 区划	企业名称	排放量(千克)			企业日排	较2017年	
		二氧化硫	氮氧 化物	烟尘	放总量 (千克)	11月14日 增减±(%)	备注
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	936.99	1512.38	290.13	2739.50	46	
	国家电投集团平顶山热电有限公司	426.69	805.26	67.68	1299.63	101	
	中国平煤神马能源化工集团有限责任公司坑口电厂	85.76	331.04	33.42	450.22	-4	
	河南神马尼龙化工有限责任公司	44.82	114.07	27.4	186.29	18	
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	66.96	180.59	58.7	306.25	-27	
	平顶山天源盐化有限责任公司	25.55	43.44	21.43	90.42	-22	
	中国平煤神马集团联合盐化有限公司	22.88	69.38	27.46	119.72	-41	
	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产
宝丰县	中国平煤神马集团 平顶山京宝焦化有限公司	70.77	1103.5	65.95	1240.22	-1	
	河南省大地水泥有限公司				0.00		停产
鲁山县	国家电投集团河南电力有限公司 平顶山发电分公司	865.34	1849.73	174.58	2889.65	-38	
	河南有色汇源铝业有限公司	12.77	11.53	12.2	36.50	-76	
郏县	郏县中联天广水泥有限公司				0.00		停产
舞钢市	舞阳钢铁有限责任公司	805.55	1977.83	1093.77	3877.15	-15	
	舞钢中加钢铁有限公司	753.83	1184.09	423.47	2361.39	117	
	舞钢市海明纸业有限责任公司				0.00		停产
石龙区	河南中鸿集团煤化有限公司	50.87	968.92	43.01	1062.80	1	
	平顶山市东鑫焦化有限责任公司	29.42	232.76	15.93	278.11	3	
	平顶山瑞平石龙水泥有限公司				0.00		停产
合计		4198.20	10384.52	2355.13	16937.85	-35	

白天到夜里晴天间多云,偏东风转偏南风2-3 级,最高气温8℃,最低气温-5℃

未来三天我市天气晴好

昼夜温差在10℃以上

本报讯 (记者王孟鹤)2月5 日,市气象局发布未来三天天气 预报,我市无降水,气温较前期明 显升高,昼夜温差较大,达到 10℃以上。

"2月4日是二十四节气中的 第一个节气立春。立春分为三 候:一候东风解冻,二候蛰虫始 振,三候鱼陟负冰。"市气象台工 作人员表示,立春三候意思是春 风送暖,大地开始解冻;蛰居的虫 类慢慢苏醒;河里的冰开始融化, 而鱼游动时还背着碎冰,但气象 意义上的春季还远未至。

具体天气预报如下:2月6日白 天到夜里,晴天间多云,偏东风转偏 南风2至3级,最高气温8℃,最低 气温-5℃。7日,晴天间多云,西北 风4至5级,最高气温10℃,最低气 温-3℃。8日,晴天转多云,最高气 温6℃,最低气温-5℃。

市气象台农气中心工作人员建 议:立春已过,随着气温的回升,小麦 将逐渐进入返青期,各地要根据天 气、苗情、墒情做好返青期水、肥管 理;蔬菜大棚等设施农业要及时通 风,做好棚内温、湿合理调控促进棚 内作物生长。

我市严查交通违法行为

设立10个春运执勤服务点

本报讯 (记者卢晓兵)2月5 日,记者从市公安交管支队了解 到,为确保春运期间道路交通安 全,我市严查超员超载、疲劳驾驶 等交通违法行为。同时,严查夜 间通行三级以下山区公路、连续 驾车超过4小时以上的客运车 辆。发现交通违法行为,市民可 拨打122举报。

春运期间,我市交管部门在 进出市区主干道路、辖区交界点 设置多处春运交通安全检查服务 站,实行全天24小时勤务制度, 对过往的大、中型客车逐车登记、 检查。主干道路及事故多发路段 采取定点执勤与流动巡逻相结合 的方式,重点对途经三级以下(含 三级)山区公路的客运班线进行 检查。同时,在上述路段设置晚10时 至次日5时禁止客运车辆通行的标 志,严禁客运车辆夜间通行三级以下 山区公路。全市共设立10个春运执 勤服务点,交管部门依托春运执勤服 务点,严查严处超速、客车超员、货车 载客、疲劳驾驶、酒后驾驶及故意遮 挡、污损车牌,假牌假证,套牌等严重 交通违法行为。对经调查核实长途 客车驾驶人连续驾车超过4小时以 上,或凌晨2时至5时由省际交界处 进入我省、我市的客运车辆,强制驾 驶人就地休息20分钟以上。

市公安交管支队宣传科有关人 士特别提醒,市民出行别坐六类车: 一是"病车",二是超载车,三是超速 车,四是客货混装车,五是酒后(疲 劳)驾驶车,六是无牌证车。

爱心人士救助鲁山残疾人王相录

本报讯(记者常洪涛 通讯 录一家。十多年来,宗玲玲资助王 员王永安)"因为是小学同学,我 很了解相录,他为人和善、自强不 息,供了两个大学生真不容易。"2 月5日,鲁山县梁洼镇居民常鹏 辉在向该镇残疾人王相录捐款时 感慨地说。

王相录今年52岁,26年前在 煤矿打工时不幸受伤,导致高位截 瘫。多年来,为了供一对双胞胎女 儿读书,王相录以补鞋为生。其 间,王相录的妻子患上了肝病,他 全力为妻子看病。如今,两个女儿 一个大学毕业已工作,另一个即将 硕士研究生毕业。1月12日,王相 录在补鞋的时候感到不适,之后大 量吐血、便血,现在郑州大学第二 附属医院进行救治。

鲁山县"爱心之家"协会负责 人宗玲玲一直关注、帮助着王相 相录的两个女儿上学。当王相录病 倒时,姐妹俩给宗玲玲打来电话,宗 玲玲毫不犹豫地拿出6万元帮王相 录办理了住院手续。之后,宗玲玲 又发动身边的爱心人士捐款。同 时,与郑州的一位爱心人士一起,利 用"水滴筹"等网络众筹平台为王相 录募集善款。截至2月5日,仅"水 滴筹"平台就有3600多人向王相录 捐款 97890 元。

"这么多人帮助我们,太感谢大 家了。以后,我们姐妹俩会尽力回 报社会、感恩社会。"王相录的大女



我市印发健康扶贫实施方案强调

持之以恒 克难攻坚 全力推动我市健康扶贫工作再上新台阶

本报讯 (记者王民峰)为贯彻落实中央和 省、市脱贫攻坚的决策部署,推动我市健康扶贫 工作持续深入开展,1月30日,市健康扶贫工作 领导小组办公室印发《平顶山市2018年深入推进 健康扶贫强化健康服务实施方案》(以下简称《方 案》),强调要咬定为贫困群众提供优质健康服务 和健康保障不放松,持之以恒,克难攻坚,持续发 力,全力推动健康扶贫工作迈上新台阶。

《方案》的总体要求是,全面贯彻落实党的 十九大关于坚决打赢脱贫攻坚战的总体要求, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,着眼政策落实、工作落实、责任落实,在巩固 完善、持续提升和丰富内容上下功夫,全面提升我 市健康扶贫总体工作水平,为确保贫困地区贫困人 口与全市同步迈入全面小康社会提供健康保障。

《方案》明确了22项重点任务,并细化分解 到各牵头单位、责任单位,同时就完成时限进行

巩固完善,构建健康扶贫常态化机制

筑牢五道医疗保障线。城乡居民医疗保险、 城乡居民大病保险、困难群众大病补充保险覆盖 所有建档立卡农村贫困人口,个人缴费部分由财 政给予补贴。贫困人口医疗补充救助保险全面 覆盖农村贫困人口,按照每人180元/年的标准为 贫困人口购买医疗补充救助保险和人身意外保 险。发挥医疗救助作用,对经以上医疗保险报销 后的个人负担合规费用,对建档立卡贫困人员按 照不低于70%的比例给予救助。

完善慢性病门诊医保政策。对符合《河南省 城乡居民基本医疗保险实施办法(试行)》确定的 慢性病患者,提供从鉴定到补偿全过程的便利服

务,补偿报销比例不低于90%。 畅通贫困人口看病就医"绿色通道"。对贫 困人口看病就医采取"两免五优先"服务(免收门 诊诊查费、免收救护车接诊费,优先接诊、优先检 查、优先取药、优先住院、优先双向转诊);在市、 县两级医疗机构设立贫困人口导诊台、爱心病 房;市、县两级医疗机构分别按照总床位的1%、 3%设置扶贫病床,乡镇卫生院设置扶贫病床不少

实行"先诊疗后付费"和"一站式"就医结算 服务。贫困人口在县域内住院时无须交纳押金, 出院时只需支付个人自付医疗费用。

贫困村义诊服务制度化。市级义诊志愿者 服务队6支、县级义诊志愿者服务队15支,深入 贫困村为贫困群众和非贫困群众共同送技术、送 知识、送义诊,开展送医上门、健康检查、健康知 识和应急救护知识普及等活动。

突出重点,推进健康扶贫再提升

提高健康扶贫基础数据一致性和准确性。做 好建档立卡贫困人口精准识别与精准对接,精准 识别患病人口、患病种类、治疗方案和费用情况, 按照大病集中救治、慢病签约服务、重病兜底保障 的工作要求分类建立工作台账。及时更新完善贫 困人口电子健康档案内容,实行动态精准管理。 各级卫生计生部门加强与同级扶贫部门建档立卡 信息的数据共享、比对和更新,做到建档立卡信 息、健康扶贫信息和贫困户实际情况相一致。

提升家庭医生签约服务内涵和质量。充分 发挥签约团队作用,做好签约后的履约服务。强 化绩效考核制度,县、乡两级对服务质量每季度 至少考核一次。进一步完善签约服务工作机制, 签约团队、签约医生、签约对象要做到"三清楚"。

全面开展贫困家庭大病集中救治。在建档 立卡贫困人口和经民政部门核实核准的农村特 困人员和低保对象中,对罹患儿童急性淋巴细胞

白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童先心病 房间隔缺损、儿童先心病室间隔缺损、食管癌、胃 癌、结肠癌、直肠癌、终末期肾病等9种重大疾病 的患者实施集中救治。统筹做好政策衔接、资金 安排、人力调配、推进实施等,确保大病集中救治 工作落实到位。

推进医疗重点帮扶深入开展。充分发挥市 级医院派驻副院长及专家团队作用,提高被帮扶 单位管理水平和医疗服务能力。加强县级医院 重点专科建设,帮助叶县、鲁山县7家县级医院 每家至少建成一个重点专科;支持每个县(市)中 医医院建成一个重点中医专科。

实施贫困村卫生室服务能力提升工程。按 照《河南省村卫生室基本标准》要求,进一步加强 贫困村标准化卫生室规范化建设,确保设备、人 员落实,提升村卫生室基本医疗和公共卫生服务

加强贫困地区卫生人才培养。持续实施基 层卫生"369人才工程"。县级医院选派以医疗为 主,兼顾护理、医技和其他方面专业人员不少于5 人到城市三级支援医院进修培训,每批连续工作 时间不少于6个月。

加快"互联网+健康平顶山"建设。全面落实 市政府与微医集团的合作协议,在保证郏县、叶 县正常运行的基础上,加快宝丰县、鲁山县、舞钢 市和石龙区的建设进度,为建档立卡贫困人口提 供远程视频会诊、线上咨询、电子处方、签约服务 等,实现不出村就能享受县级以上医院专家的诊 疗。发挥"基层卫生云"智慧医疗系统作用,提升 为建档立卡贫困人口提供健康档案信息共享、双 向转诊、绿色就医通道、家庭医生、健康管理等服 务水平,打造"家门口医院"。

强化贫困地区疾病控制和妇幼保健服务。 进一步加强贫困地区专业公共卫生机构能力建

设,提高常见病、多发病、地方病的预防和治疗 水平。继续实施免费"两筛"(预防出生缺陷产前 筛查和新生儿疾病筛查)项目贫困群众全覆盖。 加强对每个贫困家庭"健康扶贫爱心保健箱"的管 理,及时补充慢性病防治和常用应急药物。

广泛开展健康教育。市、县两级各组织一支 健康教育团队,深入贫困乡镇、村开展健康教育 讲座,发放健康教育知识手册,传播健康知识,引 导贫困人口科学就医、合理用药,实现贫困村全 覆盖。在报纸、电视和新媒体开辟健康教育专 栏。在贫困地区积极开展"小手拉大手"健康教 育进课堂和"三减三健"(减盐、减油、减糖,健康 体重、健康骨骼、健康口腔)等活动,实现贫困人 口健康素养水平逐年提升。

积极推进美丽乡村建设,统筹治理贫困村环 境卫生问题。突出抓好贫困村环境卫生"治脏"、 公共秩序"治乱"、生态环境"治污",改善贫困村 人居环境。实施贫困家庭"六改一增"(改厨、改 厕、改水、改电、改院、改圈,适当增添必要家具) 项目,改善贫困户的生活居住环境。

加强贫困村文化基础设施建设。加快基层 综合性文化服务中心建设,提供文化活动场所。 送戏下乡、农村公益电影放映等公共文化活动多

向贫困村倾斜,为贫困村农家书屋配备图书。 大力实施农民体育健身工程。进一步完善农 村体育健身场地、设施。深入开展社会体育指导

员志愿服务活动,改善贫困村群众体育健身环境。 丰富内容,实施健康扶贫新工程

启动"脑卒中筛查与防治工程"。在2017年 贫困人口健康状况调查的基础上,支持有条件的 地方开展脑卒中高危人群筛查和干预试点工作, 对40岁以上人群实施生活方式、家族史等资料 的采集和体格检查、影像学检查、实验室检查等,

建立专项健康档案。依据筛查结果对脑卒中高 危人群进行跟踪管理,给予健康生活方式指导、 行为干预和预防性治疗,降低脑卒中发生率、致 死率和致残率。

全面实施贫困人口"光明扶贫工程"。为建 档立卡贫困户白内障患者进行免费救治,提高贫 困人口健康水平。

实施贫困地区乡镇卫生院中医馆建设工 程。支持鲁山县、叶县完成29所(鲁山县17所、 叶县12所)乡镇卫生院标准化中医馆建设。建 成后每个建设项目由市财政补助15万元,确保 贫困地区乡镇卫生院全部达标。

全面开展门诊统筹。逐步扩大门诊慢性病 保障病种范围。2018年,城乡居民门诊慢性病保 障病种达到15种以上,门诊重特大疾病保障病 种范围增加到25种以上。

全面实施贫困人口慢性病签约服务。针对 贫困人口慢性病患者制定个性化医疗卫生服务 管理协议,实施普通慢性病患者和高危人群分类 管理,并提供医药配送、用药指导、定期诊疗等个 性化服务,确保签约服务质量。为贫困人口每年 开展一次健康体检。全面实施农村妇女"两癌" (宫颈癌、乳腺癌)免费检查项目,确保贫困人口 全覆盖。

《方案》还就加强组织领导、强化责任落实、 加大保障力度、严格督导考核等保障措施提出了 明确要求,确保各项健康扶贫措施持续深入开 展、取得实效。

市健康扶贫工作领导小组办公室负责人表 示,我们要全面贯彻市委、市政府的决策部署,紧 紧围绕让贫困人口"少生病,看得上病,看得好 病,看得起病"的目标,以认真负责的态度、务实 高效的作风,高质量、高标准推进健康扶贫工作, 为全面建成小康社会提供强有力的健康保障。